

и на всички живи същества към живота, според тяхното разбиране. Благодарение на своите разбирания, понякога човек мисли, че е много умен, а някога, че е много глупав. Във друг случай той си мисли, че на сегашната епоха няма подобна. Това отчасти е вярно, защото природата никога не е повтаряла процесите си. Като сегашната епоха, като сегашната раса и като сегашните народи, подобни не е имало и няма да има. Всяка раса, всеки народ, всяка епоха носят нещо ново, различно от това, което миналите епохи сж носели. Бъдещите раси, народи и епохи ще носят друго нещо, съвършено различно от това на миналите и настоящи епохи, раси и народи. Запример, във предисторически времена народите не сж имали такива имена, каквито имат днес. Ние делим днес народите на англичани, французи, германци, италианци, руснаци, българи, сърби и т. н. Човек трябва да разбира живота, да знае, защо се е родил на земята и каква работа трябва да свърши.

Един от видните философи на християнството се обезсърдил от живота, не намирал никакъв смисъл въ него и решил да се самоубие. Той тръгнал по света да търси място, дето да се самоубие и да намъри оправдание на решението си. Като скитал по света, срещнал го един от видните князе на небето, арахангел Михаил, престорен на човек, и го запитал: Братко, къде отиваш? — Дотегна ми живота. Имам една философия, която хората не приемат, и според нея, минавам за посмъшище пред тях. Всички ми се смѣят и ме подиграват, считат ме смахнат. Исках да се прочуя, да стана виден философ, но, като не можах да постигна това, отчаях се и реших да се самоубия. Искам да отстъпя мястото си на друг човек. — Ела съ мене, казал арахангелът, ще те науча на едно изкуство, съ което ще се прочуеш толкова много, че и царе ще те търсят. — Да не се подиграваш и ти съ мене, да ме считаеш смахнат? — Не се шегувам, ела съ мене, ще направим първия опит. Ще те науча да лъкуваш хората по най-нов начин. Като отидеш въ човек домъ и намъриш, че тамъ има болен, ще кажеш, че можеш да лъкуваш. Ще влѣзеш при болния и ще погледнеш, къде стоя азъ. Ако съмъ при краката на болния, ще